

# Лачин как есть

Город предстал во всей своей красе перед иностранными дипломатами

**Н**акануне представители дипломатического корпуса, аккредитованного в Азербайджане (около 60 дипломатов и военных атташе из 33 стран и 10 организаций), совершили поездку в город Лачин, сообщает наш собкор из Лачина.

**Абульфаз БАБАЗАДЕ,**  
*«Бакинский рабочий»*

Сегодня как в Карабахе, так и Восточном Зангезуре в пол-

ную силу идут широкомасштабные строительно-восстановительные работы. Они опровергаются Великим возвращением в родные края бывших вынужденных переселенцев. И поскольку это является уникальным феноменом в поствоенный период, он привлекает внимание всего мира. Поэтому при удобном случае Азербайджанское государство организует поездки дипкорпуса и зарубежных путешественников в освобожденные от оккупации районы.

⇒ 5



# Лачин как есть



На этот раз иностранных дипломатов принял заново отстроенный и благоустроенный на современном уровне город Лачин.

Ознакомление с городом началось с выставки картин молодых художников в этом живописном уголке Страны огней. Авторы перенесли на холст завораживающую природу города, расположенного в самом сердце гор, отображали проводимые здесь масштабные строительно-восстановительные работы. Надо сказать, что написанные масляными красками картины преимущественно в жанре импрессионизма.

Затем, при въезде в Лачин, иностранные дипломаты посетили мост, на котором расположен ставший в последнее время знаменитым на весь мир пограничный контрольно-пропускной пункт (ПКПП) между Арменией и Азербайджаном. Они на месте ознакомились с созданными условиями на погранпереходе и смогли воочию убедиться, что пропагандистские утверждения армянской стороны о том, что дорога закрыта, не соответствуют действительности.

В данный момент на месте проводятся следственные мероприятия в связи с армянской вооруженной провокацией, совершенной 15 июня, в ходе которой был ранен азербайджанский военнослужащий. Зарубежные дипломаты были подробно проинформированы об этом инциденте.

Между тем, как было заявлено, в настоящий момент созданы условия для деятельности МККК по перевозке граждан, нуждающихся в медицинской помощи. Таким образом, любые утверждения о «блокаде» являются манипуляцией армянской стороны, которая использует сложившуюся ситуацию на пограничном таможенном посту  
⇒ 1

как средство пропаганды. Некоторые европейские политики также приходят и становятся по другую сторону моста через реку Хакари и делятся однобокой информацией, не отражающей действительности. Они используют эту ситуацию для своих PR-кампаний.

## Поездка прошла плодотворно как с точки зрения непосредственного ознакомления зарубежных дипломатов с сердцем Восточного Зангезура - Лачином, так и пропаганды поствоенных реалий среди местных и иностранных медиа

Затем дипломаты ознакомились с работами по реконструкции и благоустройству, проводимыми в Лачине под непосредственным руководством и личным контролем Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева. Они ознакомились с первым жилым массивом, построенным по улице 1 Декабря в Лачине, побеседовали с жителями, которые уже вернулись в свои дома.

Гости были проинформированы о том, что согласно Распоряжению Президента Ильхама Алиева в городе восстанавливаются в общей сложности 700 зданий. Из них 620 - частных, 9 - многоквартирных домов. При этом реконструируется 71 административное здание.

Также представители дипломатического корпуса посетили строящийся в Лачине Агропромышленный парк, который позволит увеличить занятость населения, возвращающегося в город. Это - перспективный индустриальный парк, имеющий широкие возможности.

Надо сказать, что приоритетом азербайджанского государства яв-

ляется не только восстановление городов и сел этого района, но и эффективное использование туристического и экономического потенциалов региона в рамках проводимой реинтеграции в Лачине. В этом плане Агропромышленный парк имеет особое значение с точки

зрения экономического возрождения Лачина и занятости населения. Комплекс в скором времени будет способствовать экономическому развитию не только Карабахского и Восточно-Зангезурского экономических районов, но и нашей страны в целом. В целях обеспечения экономического развития и увеличения занятости в Лачине планируется создать в парке около 1200 мест по шести направлениям: пищевой сектор, промышленность, экопроизводство, творчество и текстиль, образование, туризм и сервис.

Всего в Агропромышленном парке планируется создать 46 предприятий. 850 жителей Лачина будут обеспечены постоянными рабочими местами непосредственно в этом комплексе. 226 из них уже приняты на работу. Большинство рабочих получили образование в профессионально-технических училищах Турции и Азербайджана.

Затем зарубежные гости ознакомились с площадью Флага и улицей Гейдара Алиева в городе Лачин. Здания, расположенные на улице Гейдара Алиева, отрестав-

рированы с учетом местного климата и окружающей среды, вместе с тем особое внимание уделено сохранению прежнего вида зданий в ходе реставрационных работ.

Следующим местом, которое посетили иностранные дипломаты в рамках знакомства с городом Лачин, стал бульвар, построенный на берегу реки Хакари.

Далее дипломаты посетили село Забух. Им сообщили, что во время 30-летней армянской оккупации оно было полностью разрушено, а в поствоенный период, в частности с освобождением города Лачин, сел Забух и Сус, село Забух превратилось в площадку, где развернуты широкомасштабные строительно-восстановительные работы с целью обеспечения возвращения в свои родные дома бывших беженцев - уроженцев этого села.

Иностранные дипломаты ознакомились со строительными работами, проводимыми в селе Забух. Планируется сюда переселить 245 семей (на первом этапе - 223 семьи). К слову, по проекту построены дома с 53 двухкомнатными, 116 трехкомнатными, 28 четырехкомнатными и 26 пятикомнатными квартирами. Также в селе идет строительство административного центра, детского сада на 50 мест, общеобразовательной школы, зоны отдыха и занятости, водохранилища и других специально отведенных объектов.

В целом поездка прошла плодотворно как с точки зрения непосредственного ознакомления зарубежных дипломатов с сердцем Восточного Зангезура - Лачином, так и пропаганды поствоенных реалий среди местных и иностранных медиа.

*(Продолжение следует)*

Баку-Лачин-Баку